

油麻地警署開放 今明門票售罄

光影之旅還原警匪片場景 穿警察制服羈留室留影

政府發展旅遊熱點工作組其中一個重要項目、文化體育及旅遊局轄下的文創產業發展處策劃的「油麻地警署光影之旅」展覽，今日（2日）起正式開放予公眾參觀，內設「戲院門口」、「時光隧道」、「雜差房」及「羈留室」四大場景，讓訪客穿越至電影拍攝現場，更可選擇以警察制服或電影角色造型為背景拍照留念，期望以電影帶動旅遊。

覽門票正價30元，長者、學生、殘疾人士及綜援受助人特惠票價10元，6歲或以下兒童免費，但不設現場售票，需網上訂票，參觀時間每節25分鐘。文創處指令明兩天門票已售罄，之後數星期訂票情況都很踴躍，部分場次已售罄或只餘少量門票。

憑票享美食購物節額外優惠

展覽昨舉行開幕禮，政務司副司長卓永興致辭時表示，舊油麻地警署歷史悠久、建築特色鮮明，數十年來一直是警匪片及電視劇的熱門拍攝地，吸引眾多本地及海內外影迷到門口打卡。今次是繼去年「九龍城寨光影之旅」的電影場景展覽後，第二個以香港電影為主題的展覽，他期望能將香港電影文化與旅遊結合，豐富文旅體驗，帶動地區經濟，未來或會擴充展覽。昨日起至下月22日油尖旺民政事務處及油麻地街坊會將在區內多個地點舉辦「油麻地美食購物節」，觀眾可憑展覽紀念票，享受相關食肆的額外優惠。



■展覽昨日舉行開幕禮。

中通社

房等場景。

室內設有槍房、證物



■證物房擺放不少經典

中通社

舊油麻地警署為英國愛德華時代風格建築，是全港少數仍然保存的戰前警署建築之一，被評為二級歷史建築，多年來吸引眾多港產電影和電視劇在警署前取景。訪客可以舊式戲院入口為起點，穿過電影時光隧道，進入認人室、槍房、監控室及羈留室等警匪電影場景。展區融入多媒體展示、燈光設計及互動體驗裝置和AI照相亭等，公眾更可「入戲」成為電影中角色，同時可於多個打卡位留影。

演過多部警匪片的藝人任達華昨出

席開幕禮時表示，展覽空間雖不大，卻還原上世紀七八十年代警匪片場景，其中對雜差房印象最深刻，他並鼓勵市民及遊客可在展覽的不同場景打卡，支持香港電影文化傳承。

來自廣州的何小姐和上海的胡先生趁假期首次訪港，由於自小已是《陀槍師姐》等港產警匪片忠粉，兩日一夜行程中，舊油麻地警署成為何小姐格外期待的打卡點。惟她指此行相當緊湊，早已規劃了今天離港前去中環及太平山頂等景點，昨仍特意到警署外圍打卡。

控煙新措施生效 市民讚具阻嚇力

新一階段控煙措施昨起生效，進一步擴大禁煙範圍，禁止在巴士站排隊期間吸煙，定額罰款亦由1,500元倍增至3,000元。本報記者昨發現多數煙民很自律未有觸犯新例。有旅客反映對新措施不甚了解憂誤墮法網，建議政府加強宣傳。衛生署控煙酒辦公室表示，會與食環署協調，檢視垃圾桶擺放位置，並加強對旅客的控煙宣傳，包括在出入境口岸派單張及透過社交平台發布資訊。

本報記者昨到旺角彌敦道一帶觀察，發現多個巴士站附近未有人吸煙，僅在設有煙灰缸的垃圾桶旁有數人吸煙。非煙民黃先生稱曾在排隊候車時見過有人吸煙，對煙味反感，認為新例有助改善環境。另一市民林先生亦支持新例，認為措施可讓人「少吸些廢氣」，相信3,000元罰款具足夠阻嚇力。

來自南京的煙民汪小姐表示來港前曾透過社交平台了解控煙規例，她認為政府應加強對旅客的宣傳，避免旅客誤墮法網，「煙民只要到設有煙灰缸的垃圾桶便可吸煙，不

會造成不便。」

調配控煙督察巡新禁煙範圍

控煙酒辦主任林民聰昨到尖沙咀巡查並派發單張，指昨早未見違例情況，署方未來兩周會盡量調配資源，靈活調配人手，每日至少派出10至20名控煙督察到新增禁煙地方巡查。他指已與食環署等相關部門溝通，並在新增禁煙範圍內為垃圾桶移除煙灰缸。



■控煙酒辦職員在遊客區派發宣傳單張。

周昇詞

林振昇
勞聯主席、立法會議員



新一年盼加薪

2026年伊始，筆者先祝各位市民心想事成，打工仔女個個有人工加！

勞聯去年12月中公布「2025-26薪酬趨勢及期望調查」結果，當中近六成受訪者表示對今年加薪有期望。我們根據調查結果並綜合各項社會經濟因素，包括本港經濟穩健增長、各行各業市道續改善等，建議僱主今年向僱員加薪不少於3.5%。

調查在2025年6月至9月進行，成功訪問超過1,300名在職人士。調查也收集了受訪者在2025年的薪酬調整情況，結果發現去年有約48%受訪僱員被凍薪或減薪，比例遠高於2024年調查36%；其中，有5.78%受訪者在去

年被減薪，比例較2024年大增5倍。

受訪僱員去年薪酬調整水平普遍受壓，這可能與公務員凍薪和經濟大環境有關。部分僱主即使業務有盈利，在薪酬調整上也會較為保守，甚至跟隨政府凍薪。至於僱員亦憂慮失業率反覆上升，即使僱主沒有加薪，能夠「保住份工」就好，也會降低對加薪的期望。

本港經濟去年持續穩健復甦，實質本地生產總值增長預測也向上修訂至3.2%，而今年相信能夠維持增長勢頭。筆者期望有能力的企業機構與僱員分享成果，加薪幅度能夠追回通脹，協助員工維持購買力，而提升薪酬待遇對於留住人才也有正面幫助。



■職員向市民講解醫院收費有所調整。

急症室首日加價各醫院運作暢順

公營醫療收費改革昨日凌晨零時起正式實施，其中急症室非危殆或非危急病人收費由180加至400元。醫管局表示，各醫院首日運作暢順，並為9名於午夜「壓線」抵達醫院的病人酌情按舊價收費，已加強人手在醫院不同部門協助病人了解新安排。截至昨午2時18間公院急症室共接收1,982名病人，124宗屬收費全免的危殆及危急個案，其餘九成三個案要徵收新收費，平均輪候時間83分鐘，顯示輪候情況暢順。

剛過零時抵達 獲酌情繳舊價

本報記者除夕晚到廣華醫院直擊，在元旦新收費實施後約一分鐘內抵達的林小姐稱，因腳部不適求診，原預料需付400元，豈料獲酌情安排按舊價繳費。她認為加價雖增基層市民經濟壓力，但若病情嚴重也只能求診，急症室仍是夜間唯一選擇。至下午2時許記者再往廣華，發現大部分病人可在2.5小時內完成診治，下午3時更縮至約1.5小時，顯示實施新收費後，輪候情況比過往動輒等8小時有明顯改善。

醫管局行政總裁李夏茵前晚巡視廣華醫院時表示，局方在收費改革前已作出多項準備，未來約兩星期會繼續調配逾千名職員及義工擔任服務大使，為病人解答登記、繳費等疑問。